

Súd: Okresný súd Skalica
Spisová značka: 8Nt/40/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2720010255
Dátum vydania rozhodnutia: 26. 10. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ladislav Blaško
ECLI: ECLI:SK:OSSI:2020:2720010255.1

Uznesenie

Okresný súd Skalica samosudcom JUDr. Ladislavom Blaškom v trestnej veci ods. N. W., nar. XX.XX.XXXX v Y., trvale bytom F., U. XX/X, na verejnom zasadnutí konanom v Skalici dňa 26. októbra 2020, takto

rozhodol:

Podľa § 50 ods. 4 Trestného zákona s použitím § 419 ods. 1 Trestného poriadku súd vyslovuje, že odsúdený N. W., nar. XX.XX.XXXX v Y., trvale bytom F., U. XX/X sa v skúšobnej dobe neosvedčil a trest odňatia slobody uložený mu trestným rozkazom Okresného súdu Skalica sp. zn. OT/26/2019 zo dňa 21.05.2019, právoplatný 21.05.2019 vo výmere 6 (šesť) mesiacov vykoná.

Podľa § 50 ods. 8 Trestného zákona a § 48 ods. 2 písm. a) Trestného zákona súd odsúdeného na výkon trestu zaraďuje do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Odsúdený N. W. (ďalej len „odsúdený“) bol trestným rozkazom Okresného súdu Skalica sp. zn. OT/26/2019 zo dňa 21.05.2019, právoplatný 21.05.2019, uznaný za vinného pre prečin nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1, ods. 2 písm. a), písm. e) Trestného zákona s poukazom na § 138 písm. a), písm. j) Trestného zákona a bol mu uložený trest odňatia slobody vo výmere 6 (šesť) mesiacov, s podmienočným odkladom s určením skúšobnej doby v trvaní 1 (jeden) rok. Podľa § 60 ods. 1 písm. a) Trestného zákona mu bol uložený trest prepadnutia veci 1 ks noža s čiernou plastovou rukoväťou a obojstrannou čepeľou o dĺžke 15 cm, označený emblémom a názvom ELITE FORCE, identifikačné číslo 440 SS vložený v čiernom plastovom puzdre.

Skúšobná doba odsúdenému začala plynúť dňa 22.05.2019, t.j. dňom nasledujúcim po dni právoplatnosti trestného rozkazu a uplynula dňa 22.05.2020.

Z lustrácie registra priestupkov mal súd preukázané, že odsúdený sa v skúšobnej dobe dopustil 3 priestupkov. Dva priestupky dňa 08.07.2019 a 10.08.2019 spáchal proti občianskemu spolunažívaniu keď v oboch prípadoch napadol iného. Za každý z uvedených priestupkov mu bola uložená pokuta 30 eur. Dňa 07.11.2019 sa dopustil opätovne priestupku za vzbudenie verejného pohoršenia za čo mu bola uložená bloková pokuta vo výške 20 eur.

Z odpisu z registra trestov súd zistil, že odsúdený má v registri trestov jeden záznam v predmetnej veci. Zo správy mesta Holíč mal súd preukázané, že odsúdený má vedený trvalý pobyt na adrese F., U. XX/X, Mestská polícia Holíč voči nemu neeviduje priestupok.

Odsúdený na verejnom zasadnutí uviedol, že si je vedomý, že nevedel riadny život, dopustil sa priestupkov a asi aj trestného činu. Nad svojim konaním vyslovil ľútosť.

Prokurátor v konečnom návrhu žiadal, aby súd rozhodol o neosvedčení sa odsúdeného a nariadil mu nepodmienečný trest odňatia slobody, nakoľko v skúšobnej dobe spáchal 3 priestupky, pričom na Okresný súd Skalica bola podaná na neho obžaloba pre skutok spáchaný v skúšobnej dobe.

Podľa § 50 ods. 4 prvá veta Trestného zákona, ak odsúdený viedol v skúšobnej dobe riadny život a splnil povinnosť nahradiť škodu spôsobenú trestným činom alebo zaplatiť dlh alebo zameškané výživné, ak boli uložené, súd vysloví, že sa osvedčil; inak rozhodne, že sa trest odňatia slobody vykoná.

Podľa § 50 ods. 8 Trestného zákona, ak súd rozhodne, že sa trest odňatia slobody, ktorý bol podmienene odložený, vykoná, rozhodne zároveň aj o spôsobe výkonu trestu.

Podľa § 48 ods. 2 písm. a) Trestného zákona, súd zaradí páchatel'a na výkon trestu odňatia slobody spravidla do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, ak v posledných desiatich rokoch pred spáchaním trestného činu nebol vo výkone trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený za úmyselný trestný čin.

Súd dospel k záveru, že odsúdený v skúšobnej dobe, ktorá mu začala plynúť dňa 22.05.2019 a uplynula dňa 22.05.2020 nevedol riadny život, pretože sa v nej dopustil troch priestupkov. Dva priestupky dňa 08.07.2019 a 10.08.2019 spáchal proti občianskemu spolunažívaniu, keď v obidvoch prípadoch napadol iného. Za každý z uvedených priestupkov mu bola uložená pokuta 30 eur. Dňa 07.11.2019 sa dopustil opätovne priestupku za vzбудenie verejného pohoršenia, za čo mu bola uložená bloková pokuta vo výške 20 eur. Nakoľko odsúdený sa dopustil troch priestupkov za obdobie iba jedného roka, pričom dva z týchto priestupkov boli podľa názoru súdu závažného charakteru, kedy napadol iného a napriek tomu, že dotyčnej osobe nespôsobil žiadne zranenie ide o porovnateľne hrubé konanie zo strany odsúdeného ako v prípade odsúdenia za vyššie uvedený trestný čin. Teda odsúdený opakovane agresívne vystupoval voči iným osobám tak, že ich fyzicky napadol, čo nemôže byť spoločensky tolerované správanie a nemožno ho ani považovať iba za ojedinelé zlyhanie z inak riadneho života odsúdeného. Súd v neposlednom rade poukazuje i na to, že na odsúdeného bola podaná obžaloba na Okresnom súde Skalica sp. zn. 6T/68/2020, pre prečin ublíženia na zdraví, pre skutok, ktorý mal spáchať v skúšobnej dobe. Súd s poukazom na závažnosť a početnosť predmetných priestupkov už nečakal pokiaľ bude odsúdený právoplatne uznaný za vinného pre tento trestný čin, ale rozhodol tak, že odsúdený sa v skúšobnej dobe neosvedčil a trest odňatia slobody vo výmere 6 (šesť) mesiacov vykoná, a to v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia podľa § 50 ods. 8 Trestného zákona a § 48 ods. 2 písm. a) Trestného zákona, keďže v posledných desiatich rokoch pred spáchaním predmetného trestného činu nebol vo výkone trestu odňatia slobody, ktorý by mu bol uložený za úmyselný trestný čin.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 pracovných dní odo dňa jeho oznámenia cestou tunajšieho súdu na Krajský súd v Trnave, pokiaľ sa oprávnené osoby výslovne nevzdali práva podať sťažnosť. Sťažnosť má odkladný účinok.